

اِنَّ الْفَعْلَ بِيَدِ اللّٰهِ فَمَنْ كُنِيَ مِنْكُمْ
خَسْفًا اَنْ يَّبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ

فی پرچم ایک آئینہ باغی سابقہ
انٹرنیٹ پر

جلد ۱۵، شمارہ ۱۶، شہادت ۱۳، ۱۶ اپریل ۱۹۶۱ء، نمبر ۸۶

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی اطال بقولہ اللہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

یوہ ۱۵ اپریل۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایہ اللہ تعالیٰ
بصبر العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح ۸ بجے کی اطلاع منظر سے
کہ حضور کی طبیعت اس وقت بفضلہ توالے اچھی ہے۔

احباب جماعت ثنائے کامل دعابل اور درازی عمر کے لئے توجہ
اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں

بے گھر ہونے والوں کو معاوضہ دیا جائیگا

راولپنڈی ۱۵ اپریل۔ دارالحکومت کے
ترقیاتی ادارہ کے چیئر مین جنرل بچی خان نے
کل میاں اخباری نمائندوں کو بتایا کہ اسلام آباد
کی تعمیر کے سلسلہ میں جو لوگ بے گھر ہوں گے
انہیں مناسب معاوضہ دیا جائے گا۔ دارالحکومت
کی تعمیر کا سلسلہ اس پنج پر بنایا گیا ہے کہ پہلے
پانچ سالہ منصوبہ کے دوران اس منصوبہ سے
قریباً ۱۱۰۰ افراد متاثر ہوں گے۔ بے گھر ہونے والے
افراد کو غلام محمد ہیراج اور ضلع منٹگری۔ گجرات
وسرگودھا کے نوآباد علاقوں میں آباد کیا
جائے گا۔ ان میں سے بعض کو راولپنڈی کے
نواحی مقامات پر بھیجا جائے گا۔ ان
علاقوں کے علاقہ دار حکومت میں بھی
متاثرہ افراد کو دکانداروں، تاجروں، زرکاروں
ٹازوں اور دیگر کے کام میں کارکنوں کی حیثیت
سے جذب کیا جائے گا۔

۴۔ کیسے جوہ ۱۰ اکتوبر ۱۹۵۹ء تک صدر یا
وزیر اسکے عہدوں پر فائز رہے۔ اس سلسلہ میں
ایک قانون نافذ کر دیا گیا ہے۔

پاکستان افغان حکمرانوں کی سازشیں کبھی برداشت نہیں کریگا

افغانستان کے عوام ہمارے بھائی ہیں، سرحدی علاقوں کے وزیروں کے ایشیہ کے اعلان

پشاور ۱۵ اپریل۔ ریاستوں اور سرحدی علاقوں کے وزیر لیٹننٹ جنرل کے ایشیہ نے اعلان کیا ہے کہ افغانستان کے عوام ہمارے بھائی
ہیں۔ لیکن پاکستان افغانستان کے حکمرانوں کی سازشیں کسی قیمت پر برداشت نہیں کرے گا۔ کل اخباری نمائندوں کے گفتگو کرتے ہوئے جنرل فریج نے
اخباری نمائندوں کو بتایا کہ افغانستان کے حکمرانوں نے پاکستان کے خلاف دستور سازشیں شروع کر رکھی ہیں۔ پاکستان کے قبائلی علاقوں میں افغان حکمرانوں کے

حکومت جنوبی افریقہ کے خلاف انفرادی اجتماعی اقدام کی سفارش

جنرل اسمبلی نے بھاری اکثریت سے قرارداد منظور کر لی
نیویارک ۱۵ اپریل۔ اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی نے کل تمام رکن ممالک سے کہا ہے کہ وہ
جنوبی افریقہ کی حکومت کے خلاف انفرادی اور اجتماعی اقدامات پر غور کریں۔ کل مائت جنرل اسمبلی
کے اجلاس میں اس مضمون کی قرارداد ۹۵ دووں کی حمایت سے منظور ہوئی۔
بحث میں حصہ لینے والے ملکوں میں
سے صرف پانچوں کے نمائندے نے قرارداد کے
خلاف ووٹ دیا۔ مین۔ نیپال اور جنوبی افریقہ
نے اس بحث کا بائیکاٹ کیا تھا۔ ان کے نمائندے
اجلاس میں حاضر نہیں تھے۔

اس سے پہلے جنوبی افریقہ کے خلاف جنرل
اسمبلی میں زیادہ سخت اقدامات کی قرارداد کا
مسودہ متروک کر دیا گیا تھا جس میں جنوبی افریقہ
سے اقوام متحدہ کے تمام رکن ممالک کو سفارتی
تعلقات منقطع کرنے اور اقتصادری میدانی میں
جنوبی افریقہ کے خلاف اقدامات کی سفارش کی
گئی تھی۔ یہ قرارداد پہلے اقوام متحدہ کی
سیاسی کمیٹی میں معمولی اکثریت سے منظور کر لی
گئی تھی۔ جب اس قرارداد کے مؤثر ترین
پیراگراف کی حمایت میں دو تہائی اکثریت حاصل
نہ ہوئی۔ - دھوکے ملکوں نے یہ قرارداد پس
سے لے لیا۔ یہ نمائندہ اور امریکہ نے زیادہ سخت قرارداد
کے خلاف ووٹ دے دیے تھے۔

منخواہ دارالحکومت کام کر رہے ہیں۔ اور ان کا
سرگرمیوں پر پاکستانی حکام کی کڑی نظر ہے۔
لیکن حکومت پاکستان یہ سمجھنے سے قاصر ہے
کہ یہ ایجنٹ اپنی سازشوں سے آخر حاصل
کی کرنا چاہتے ہیں۔ انہیں یہ پتہ چل چکا
ہے کہ پاکستانی حکومت سازشوں کو قطعاً
برداشت نہیں کرتی۔ جنرل شیخ نے افغان
عوام کے بارے میں کہا کہ وہ ہمارے بھائی
ہیں۔ آپسے کہا کہ پاکستان کے خلاف دراصل
افغان حکمرانوں نے معاذا تہ رویہ اختیار کر
لکھا ہے۔ افغان عوام کو اپنے حکمرانوں کا
یہ رویہ بالکل پسند نہیں۔ جنرل شیخ نے یقین
دلایا کہ پاکستان موجودہ حالات میں بھی افغانستان
کو تجارت کی تمام سہولتیں مہیا کرے گا۔

نئے مرکزی بجٹ کا اعلان
حیدرآباد ۱۵ اپریل۔ وزیر خزانہ مسٹر محمد
نے بتایا ہے کہ اس سال کے بجٹ کے لئے مرکزی
بجٹ کا اعلان ۳۰ جون کو راولپنڈی کی ایک
پریس کانفرنس میں کر دیا جائے گا۔ معلوم ہوا ہے
کہ نئے بجٹ میں آئین کے نفاذ کے لئے
رقوم کی تخصیص جنس کی جائے گی ویسے
خیز متوقع اخراجات کے لئے گنجائش رکھی
جائے گی۔
کا شہرے نزدیک خوفناک زلزلہ
اسکوہ ۱۵ اپریل۔ روسی خبر سانس ایجنسی اس
کی اطلاع کے مطابق کیورٹ میں کے صوبہ نیکی
آئیڈیا کے۔ روسی دن تو تیرن۔ اسے ایل۔ بی

یوہ تحریک جدید

"میرے دل میں اللہ تعالیٰ نے یہ خیال ڈالا کہ تحریک جدید کے متعلق
جو امور میں نے بیان کیے ہیں وہ جماعت کے سامنے اس وقت تک کہ شہادت
الہی ہمیں کامیاب کر دے ہر چھٹے ماہ دہرائے جانے چاہئیں"
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایہ اللہ تعالیٰ کے مذکورہ بالا ارشاد کی تفسیر میں سال
رواں کے چھ ماہ گزرنے پر ماہ مئی کے پہلے عشرہ میں یوہ تحریک جدید متایا جا رہے
صدر و امرا حضرات مقامی حالات کا جائزہ لے کر حضور ایہ اللہ تعالیٰ کے اس ارشاد
کی تفسیر کے لئے آئندہ ماہ کے پہلے عشرہ میں کوئی سادہ منتخب خرائیں۔ اور اس دن
کو پورے اہتمام کے ساتھ سانس میں جہاں تک تحریک جدید کے الی بیو کا تعلق ہے۔ اس بار
میں ضروری ہدایات جماعتوں کو بھیجی جا رہی ہیں۔
ایک کنہجیم مورسہ "تلاشہ مطالبات تحریک جدید" بھی اطلاع لئے یہ بھیجا جا سکتا ہے۔
دوکیل المال اول تحریک جدید

علمائے کرام کے متعلق حکومت کا فیصلہ

حکومت پاکستان کے ایک تازہ رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ

”موجودہ زمانہ میں زندگی کی ضروریات گزشتہ زمانہ کی زندگی کی ضروریات سے مختلف ہیں چنانچہ آج کی ایک اہم ترین ضرورت یہ ہے کہ عوام کا مفکر و فکرمند کو ترقی دی جاتی ہے تاکہ انہیں اپنی روحانی، اخلاقی اور دنیوی فرائض کا احساس ہو سکے۔ اس غرض سے عوام تک پہنچنے کا ہر ذریعہ استعمال کرنا ضروری ہے۔ اس سلسلہ میں مذہبی رہنماؤں کو خاص اہمیت حاصل ہے۔ لیکن انہیں اپنے فرائض بخوبی ادا کرنے کا موقع دینے کے لئے ضروری ہے کہ کوئی جماعت ان کی مناسب طور پر دیکھ بھال کرے۔ صدارت کا بیٹا اس سلسلہ پر پوری طرح غور کرنے کے بعد عوامی فیصلوں پر مستعد ہے۔ یہ امر واقعی مستحسن ہے کہ حکومت یہاں ملک کے اقتصاد اور دیگر دینی امور کی طرف توجہ دیتی ہے وہاں اس نے ملک کی اخلاقی اور روحانی حالت کو سوار کرنے کے لئے بھی توجہ میں رکھی۔ گورنری مال و دولت اور مادی ترقی میں خواہ کوئی ملک کتنی ہی کیوں نہ بڑھ جائے۔ جب تک عوام کی اٹھان صحت مندانہ کردار کے ساتھ نہ ہو صرف دنیوی ترقیاں انسانی زندگی کو کئی حقہ سلطنت نہیں بنا سکتیں۔

یہ تو ممکن ہے کہ ایک بااخلاق اور اونچے کردار والی غریب قوم اقوام عالم میں اپنا وقار قائم کرے لیکن دنیاوی ترقیاں خواہ کتنی بھی زیادہ ہوں، پیرا اونچے کردار کے کوئی قوم صحیح معنوں میں کامیاب اور ترقی یافتہ قوم نہیں کہلا سکتی۔ دنیوی طاقت بے شک ایک بہت بڑی طاقت ہے لیکن اخلاقی اور روحانی طاقت اس سے بھی بڑی طاقت ہے۔ تاریخ علم کے مطالعہ سے پتہ چلتا ہے کہ اکثر اقوام جنہوں نے دنیوی طاقت کے نشہ میں اپنا اخلاق اور روحانیت کا دامن چاک کر دیا، نظروں سے اوجھل ہو گئے اور برباد ہو گئے اور ان کی جگہ صلحہ کردار اور بااخلاق اقوام نے حاصل کر لی۔

جب اسلام اخلاقی اور روحانیت کا صحیح جوش کے ساتھ قوموں میں پھیلتا ہے تو گورنری اور روم کی اخلاقی لحاظ سے تازہ واقعات پر غائب کر دیا۔ حالانکہ یہ دونوں طاقتیں

مشترک و مغرب پر چھائی ہوئی تھیں لیکن چونکہ بد اخلاقیوں اور بد کرداریوں کی وجہ سے یہ ممالک اندری اندر گھٹنے سے کھائے جا چکے تھے ان کی طاقت ایک بااخلاق قوم کے سامنے نہ ٹھہر سکی۔ اس طرح اسلام جہاں بھی پہنچا اس نے اقوام کو کامیاب کر دیا۔ اگرچہ دیر کا دور جب تک مسلمان اپنے اخلاقی اور روحانی سرٹھے کو سنبھالے رہے وہ تمام دنیا پر چھائے رہے۔ چین سے لیکر امریکہ تک اسلام ہی اسلام بنی رہا۔ غیر اقوام ان کی تقلید کو فخر سمجھتی رہیں لیکن جب مسلمانوں نے اسلامی اخلاق کا دامن چھوڑ دیا اور عیش و عشرت میں مگن ہو گئے تو ان کی حالت رفتہ رفتہ مستحضر ہونے لگی۔ اور آج یہ ذرت پہنچی ہے کہ اسلامی اقوام ساری دنیا میں پیمانہ اقوام کہلاتی ہیں اور اقوام عالم میں ان کا وقار و عظمت خطرہ میں پڑا ہوا ہے۔ جہاں مسلمان ساری دنیا کے آقا و حاکم تھے اب ساری دنیا میں غلام اور محکوم بنے ہوئے ہیں۔

حکومت پاکستان اس ضمن میں جو قدم اٹھانا چاہتا ہے اس کا کچھ ذکر اسی رپورٹ میں کیا گیا ہے۔ اس لئے صحیح یہ اندازہ کیا ہے کہ ملک کی اخلاقی اور روحانی حالت کو اہل علم حضرات ہی بہتر بنا سکتے ہیں۔ تاریخ اسلام پر نظر ڈالنے سے مسلم ہونے والے ہر زمانہ میں عوام کی اخلاقی سطح کو اونچا رکھنے میں اہل علم حضرات کا ہی ہاتھ کام کرتا رہا ہے۔ علمائے حق نے اپنے اثر سے ایک خوشگوار منظر قائم کر دیا تھا لیکن جنوں ان کا اثر کم ہوتا گیا اور علمائے حق کا بیگ دنیا دار اور علمائے سونے لینی شروع کی تو ان عوام کا اخلاقی مبار بھی پست پست تر ہوتا چلا گیا۔ اور قوم کی مجموعی طاقت کمزور پڑتی چلی گئی۔

کبھی وہ زمانہ تھا کہ یورپ کو عالم اسلام کی طرف آنکھ اٹھا کر دیکھنے کی بھی جرات نہیں تھی اور ایک بد وقت ہے کہ آج تمام عالم اسلام یورپی اقوام کے ہاتھ میں ایک کھلونا بنا ہوا ہے۔ ظاہر ہے کہ یہ اس امر کا نتیجہ ہے کہ مسلمان اقوام اسلامی اخلاقی و کردار سے ہٹ کر ہونے لگی ہیں اور موجودہ اعمال ان سے ظاہر بھی ہوتے ہیں ان میں جان نہیں ہوتی اہل علم حضرات کا خیال انہیں پر نہیں رہا

قدرت کا عہد ہے کہ جب ستون گرتے ہیں تو چھتیں بھی گرتی ہیں اور چھتیں گرتی ہیں تو باقی ماندہ ستونوں کو بھی زمین دوز کر دیتی ہیں۔ علمائے کرام سے تو یہ بھی گویا۔ ختم گری تو علم کا وقار بھی زائل ہو گیا۔ اس لئے اب نئے سرے سے عمارت کو قائم کرنے کے لئے ضروری ہے کہ علمائے کرام کو پہلے بدلا جائے۔ ستون کھڑے ہوں تو چھتیں بھی قائم ہو جائیں گی۔ چنانچہ حکومت نے علمائے کرام کو اٹھانے کا تہیہ کیا ہے اور اسکے لئے بعض تجاویز سوچی ہیں۔

علماء کو اٹھانے کے لئے بہت سی باتوں کی ضرورت ہے۔ اول یہ کہ علمائے کرام کو بوسیدہ نظریات کو بدلا جائے اور ان کو دنیا کے موجودہ حالات کے مطابق بنایا جائے اور ان کی تعلیمی سرگرمیوں کو نیا جوش اور نیا عزم دیا جائے۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ ان کے ماحول اور ماحول کو دیکھا جائے تاکہ وہ پختہ ہو کئے انداز سے خود بھی تربیت حاصل کریں۔ اور قوم کی نئی پود کو زمانہ کے مطابق تربیت دے سکیں تاکہ وہ عوام میں خود دارانہ اخلاقی اور روحانی اقتدار کو بیدار کریں جو ایک نئی قوم کا نشانگر بلکہ یوں کہنا چاہئے کہ ریٹھ کی ہڈی ہیں۔

یہ ایک واقعی نہایت مشقت طلب کام ہے ایک بہت بڑے انقلاب کا خواہاں ہے تاہم یہ ممکن نہیں ہے۔ اصل چیز یہ ہے کہ علم میں جان ڈالی جائے۔ اس کو زندگی میں ایک عملی صورت دی جائے۔ اور ماحول میں اس کو خالی بنایا جائے۔ اس میں کوئی شک نہیں ہے کہ منقوی علم کے بغیر دینی علم بے بنیاد رہتا ہے لیکن منقوی علم کو الجھن میں پھنسنے کو رہ جانا محمود ہی پیدا کر سکتا ہے۔ چاہئے کہ ہم اہل علم حضرات اسلامی اخلاق کو خود اپنائیں اور اپنی مثال سے دوسروں کو متاثر کریں۔ اسلام محض تہذیب و تمدن کا مجموعہ نہیں ہے۔ اور نہ یہ داخلی عیاشی ہے۔ یہ دوسرے فلسفوں کی طرح نہ تو فلسفہ ہے اور نہ تجلی مذہبوں کی طرح ایک تجلی محض ہے۔ بلکہ یہ ایک سراسر عمل ہے۔ اخلاقی اور روحانی عمل۔ علمی تحقیقات

مسائل کی چھان بین اور ضروریات کی بارگاہی اگر محض علم تک محدود رہیں۔ تو مفید ہو سکتی ہیں لیکن عملی زندگی میں اسلام کے خالص اخلاق کی ضرورت ہے یہی وہ فضا ہے جس میں اسلام کے آفتاب کی روشنی دونوں کو متور کرتی ہے۔ فروعات کے جھگڑے، تعصب اور تنگ نظری پیدا کرتے ہیں اور ان کو ایک جگہ میں ڈالی دیتے ہیں جس سے ظلم شکل ہو جاتا ہے۔

سب سے بڑی چیز جس کی ہمارے اہل علم حضرات کو ضرورت ہے وہ رواداری ہے۔ رواداری کے یہ معنی نہیں کہ ہم جس بات کو صحیح سمجھتے ہیں اسی پر عاملی نہوں اور اس کو دوسروں تک نہ پہنچائیں بلکہ رواداری کے یہ معنی ہیں کہ ہم اختلاف رائے کو برداشت کرنے کی طاقت پیدا کریں۔ اختلاف رائے صحت مندانہ ارتقا کا ایک نہایت کارآمد ذریعہ ہے اس لئے اسکو اپنے جوہر دکھانے کے لئے وسیع میدان کی ضرورت ہے جس سے کسی دینی رائے یا عقیدے کو دبان اسلام کے نام کی نفی ہے۔ اگر مسلمان اہل علم حضرات اپنے تجربہ علمی کے ساتھ اسلام کے اصولوں کو لاکرہ فی الدین کو عملی جامہ پہنانا سیکھ لیں تو چند ہی دنوں میں اسلام دنیا میں دین فائقہ کا مرتبہ حاصل کر سکتا ہے۔ ہمارے اہل علم حضرات کو سمجھنا چاہئے کہ اسلام ہمہ گیر اور عالمگیر دین ہے۔ یہ تمام دنیا کے ان لوگوں کی فلاح کا پر وگام رکھتا ہے۔ اس لئے سائنس چاہئے کہ ہر دینی عقیدہ اور ہر دینی رائے کو خواہ وہ دہریانہ ہو یا شرکانہ یا جینی اور پڑھان اسلام کا اولین فرض ہے اور یہ کام ہمارے علمائے کرام کے اس کام کو کٹا دہ دلی سے سمر انجام دیں۔ اسلام دوسروں کے دلوں میں ڈالنے کے لئے دل موہ لینے والے طریقے استعمال کریں۔ ضدیت اور تعصب کو خیر باد کہیں یا اس طرح اور صرف اس طرح ہی ہم دنیا میں اسلامی اخلاق اور روحانی اقتدار کی ایجاد کر سکتے ہیں۔ اور ساری دنیا کو وہ جام پلا سکتے ہیں جو سورہ و عالم صراط مستقیم علیہ وسلم نے پیش کیا ہے۔

اس دن سے پہلے...
یا ایہا الذین آمنوا
انفقوا عسائرکم
من قبل ان یأتی یومہ
لا ینفع فیہ دلائلکم
ولا شفاعة والکنون
ہم الظالمون
توجہ...
لے لیا نازو! بوجھ ہم...
دیباے۔ اس میں سے اس دن کے آنے سے پہلے کہ جس میں نہ کسی قسم کی خرید و فروخت۔ نہ دوستی اور نہ شہادت کا رگ ہوگا خدا کی راہ میں (جو کچھ ہو سکے خرچ کر لو اور اس علم کا انکار کر لینا اپنے آپ پر ظلم کرنے والے ہیں!!) (نامل علی دفع جزیرہ بروہ)

دنیا کی موجودہ چینی کا اسلام کیا علاج پیش کرتا ہے

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ایک پر معارف تقریر

فرمودہ ۹ اکتوبر ۱۹۶۱ء بمقام نئی دہلی

نقطہ نمبر ۲

پس

اصل سوال

یہ ہیں :-
(۱) کہ کیا ساری دنیا پر خدا تعالیٰ کے بارشاد
آسکتی ہے۔ یعنی کیا ساری دنیا ایک مذہب
پر قائم ہو سکتی ہے۔

(۲) کیا دنیا میں ایک حکومت قائم ہو سکتی ہے
سوال اول کا جواب نفی میں ہے۔ کیونکہ
قرآن کریم سے پتہ چلتا ہے کہ مختلف قسم
کے ذہنی اختلاف باقی رہیں گے۔ کیونکہ
قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ حضرت علی علیہ السلام
کو خطاب کر کے فرماتا ہے کہ تیرے متبعین اور
تیرے ماننے والے تیرے نہ ماننے والوں
پر قیامت تک غالب رہیں گے۔ اس سے
صاف پتہ لگتا ہے کہ متبعین بھی رہیں گے اور
متکون بھی رہیں گے۔ اور دونوں ہی قیامت
تک رہیں گے۔ اس کے معنی یہ ہیں کہ یہ بات
اللہ تعالیٰ کے نزدیک مقدر نہیں کہ تمام دنیا
کا ایک ہی مذہب ہو جائے۔ یہیں معلوم ہوا کہ

خدائی بادشاہت

اس رنگ میں نہیں آئے گی کہ تمام دنیا ایک ہی
ذہنی رو کے تابع ہو جائے اور کوئی کلمہ اور
کوئی خاندان اس کا مخالف باقی نہ رہے :-

دوسرے سوال کا جواب بھی بظاہر
یہ ہے کہ ابھی اس کا کوئی امکان نظر نہیں
ہوتا۔ لیکن یہ چیز ناممکن بھی نہیں۔ اور کوئی
مذہبی پیش گوئی ایسی نہیں جو اسے ناممکن
قرار دیتا ہو۔ اور کوئی ذہنی وجہ بھی ایسی
نہیں کہ ہم یہ خیال کر کے تمام مذہبوں میں
حکومت نہیں ہو سکتی۔ لیکن

موجودہ زمانہ میں

اس کی کوئی صورت نظر نہیں آتی۔ پھر یہ سوال
پیدا ہوتا ہے۔ کہ جب اسکے لیے اس کا نام نہیں
ہو سکتا تو ان مشکلات کا علاج کیا ہے ؟
میرے نزدیک اس کا جواب یہ ہے کہ جب
تک ایک حکومت قائم نہ ہو جو کمال وقت تک
کوشش کی جائے کہ مختلف حکومتیں آپس

حقیقی طور پر اتحاد کر لیں۔ اگر یہ صورت ہو جائے
تو یہ بھی ایک حکومت کے قائم ہونے پر
ہے۔ اگر یہ بھی نہ ہو سکے اور کئی طور پر اتحاد
کرنے میں مشکل ہو۔ تو پھر باوجود اختلاف کے
حکومتیں اختلاف پر ہی متحد ہو جائیں۔ یعنی
اس اختلاف کی وجہ سے لڑائی جھگڑا نہ
کریں۔ بعض دفعہ دنیا دار لوگوں کے موبوں
سے بھی بعض

حکومت کی باتیں

نکل جاتی ہیں۔ گزشتہ جنگ کے بعد مشر
لائڈ جارج فرانس کے ساتھ بیٹھ کر
لئے گئے کہ جرمنوں کے ساتھ کن فیصلہ طرز صلح
کی جائے۔ فرانس والے یہ چاہتے تھے کہ جرمنی
کا بہت سا حصہ ان کے سپرد کر دیا جائے۔
لیکن مشر لائڈ جارج یہ نہیں چاہتے تھے کہ
جرمنی کا کوئی حصہ فرانس کے سپرد کیا جائے۔
کئی دن تک اس مطالبہ کے متعلق گفتگو ہوتی
رہی۔ آخر انہوں نے دیکھا کہ اختلافات کی
تعلیق وسیع ہوتی جا رہی ہے۔ اس لئے وہ
گفتگو ختم کر کے واپس آئے۔ لوگوں نے
بحث کا نتیجہ پوچھا تو انہوں نے کہا نتیجہ
بہت اچھا رہا ہے۔ ہم نے ایک دوسرے
کے

اختلاف پر اتفاق

کر لیے ہیں۔ ہر اختلاف میں لڑائی نہیں
ہوتی۔ بلکہ لڑائی ہاں ہوتی ہے۔ جہاں اتفاق
اپنی بات کو زور سے منوانے کی کوشش
کرتے۔ اور اس اختلاف کو زور دیا تو دور
گنا چاہے ورنہ ہر گھر میں مختلف طریقے ہوتی
ہیں۔ اور مختلف کھاؤں کو پسند کرتی ہیں۔
کوئی کدو نہیں کھاتا۔ اور کوئی آلو نہیں کھاتا
اور کوئی کیڑے نہیں کھاتا۔ اور کوئی دودھ
کو پسند کرتا ہے۔ اور کوئی چائے کو پسند
کرتا ہے اور کوئی لسی کو پسند کرتا ہے۔ لیکن
کیا ان باتوں پر گھروں میں لڑائیاں ہوتی ہیں
گو بعض اوقات ہوبھمی جاتی ہیں۔ لیکن وہ
صحت امی صورت میں ہوتی ہیں کہ کوئی
شخص گھر والوں کو اس بات پر مجبور کرے۔
کہ وہ باقی چیزیں چھوڑ کر قابل چیزیں

پکایا کریں۔ ایسی صورت میں لڑائی کا امکان
ہے۔ لیکن اس کا یہ مطالبہ بالکل احمقانہ ہوتا
ہے۔ پس اختلاف کو برداشت کرنا بھی اس
کا ذریعہ ہے۔ دنیا میں امن پیدا کرنے کے

دوسری ذریعے میں

کہ یا تو اختلاف کو مٹا دیا جائے اور مسلسل
اتحاد کی صورت پیدا کر لی جائے۔ اور یا پھر
اس اختلاف کو برداشت کیا جائے۔ دنیا
میں جب بھی جیسی آتے ہیں تو لوگ ان کے
ماننے اور دکھ دیتے ہیں۔ اس کی وجہ یہ ہے
کہ وہ اس اختلاف کو برداشت نہیں کر سکتے
حضرت علی علیہ السلام کی لڑائی ہوئی ہے
اس لئے نہ تھی۔ کہ تم مجھے ضرور مارو۔ بلکہ اس
لئے تھی کہ یہودی آپ کو چھوڑ کر سکتے تھے
کہ تم اپنا مذہب چھوڑ دو۔ اور یہ اختلاف
پیدا نہ کرو۔ اسی طرح رسول کریم صلی اللہ علیہ
وآلہ وسلم کی

مکہ والوں سے لڑائی

اس لئے نہ تھی کہ تم مجھے ضرور مارو۔ بلکہ اس
لئے تھی کہ یہودی آپ کو چھوڑ کر سکتے تھے
کہ تم اپنا مذہب چھوڑ دو۔ اور
ہماری قوم میں اختلاف پیدا نہ کرو۔ ہم
تمہارے اس اختلاف کو ختمی صورت میں
برداشت نہیں کر سکتے۔ یہی وجہ لڑائی کی
حضرت موسیٰ علیہ السلام کے زمانہ میں
فرعون نے پیدا کی۔ اور یہی وجہ ہندوستان
کے نبی کریم اور رام چندر کے زمانہ میں
ان کے دشمنوں نے پیدا کی۔ اور یہی وجہ
ایران کے نبی زرتشت کے زمانہ میں ان کے
دشمنوں نے پیدا کی۔ اور یہی وجہ چین کے
نبی کنفیوشس کے زمانہ میں ان کے دشمنوں
نے پیدا کی۔ تمام زمانوں میں انیسائے
لڑائی کی وجہ یہ تھی۔ حالانکہ نبیوں نے کسی
کو اپنے اختلاف کے لئے مجبور نہیں کیا۔ ہاں
دشمن مجبور کرتے تھے کہ تم اپنا دعویٰ
چھوڑ دو۔ اور ہمارے ساتھ مل جاؤ۔ جب
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اللہ تعالیٰ
نے

عرب میں غلبہ

عطا کیا تو آپ نے یمن کے بادشاہ کے پاس
دفعہ بھیجا اور لکھا ہی اپنا ایک خط بھیج دیا
حسن کی بنا پر وہ مسلمان ہو گیا۔ جب وہ مسلمان
ہو گیا۔ تو اس نے رسول کریم صلی اللہ علیہ
وآلہ وسلم کو خط لکھا کہ میرے علاقے میں جو
عیسائی اور مجوسی وغیرہ رہتے ہیں۔ ان سے
کیا سلوک کیا جائے۔ آپ نے اس کو کھوایا
کہ غیر مذہب والے کو اسلام لانے پر مجبور
نہ کرو۔ اور نہ ہی اس کو اپنے مٹا کر
لگا لو جو لوگ اپنے مذہب پر رہنا چاہیں۔
انہیں اپنے مذہب پر ہی رہنے دو۔ ہاں
ان سے ٹیکس وصول کرو۔ اگر وہ ٹیکس ادا
کرتے جائیں تو ہمیں ان پر کسی طرح دباؤ
ڈالنے کی اجازت نہیں۔ اسلام کا یہ طریق
بتانا ہے کہ اسلام کسی کو مجبور نہیں کرتا کہ
وہ ضرور اسلام میں داخل ہو۔ بلکہ وہ اختلاف
کو برداشت کرتا ہے۔ پس فساد کی وجہ صحت
اختلاف نہیں۔ بلکہ ایسا اختلاف ہے جس
کے چھوڑنے کے لئے دوسرے کو مجبور
کیا جائے۔ اور دوسروں کو اپنے مذہب خائل
رہنے پر مجبور کیا جائے۔ دوسروں کو اپنے
مذہب خائل رکھنے کے لئے مجبور کرنا بظاہر
اتحاد نظر آتا ہے۔ لیکن

یہی چیز فساد کا منبع ہے

جب کفار رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو تکالیف
دیتے تھے تو فری کہتے تھے کہ یہ اختلاف کو دور کرنا
چاہتے اور قوم میں اتحاد پیدا کرنا چاہتے ہیں
جب حضرت موسیٰ کی قوم کو فرعون نے
تکلیفیں دیں۔ تو وہ بھی دعویٰ کرتا تھا کہ میں
قوم کو متحد کرنا چاہتا ہوں اور قوم کو ایک کرنا
چاہتا ہوں۔ لیکن (حضرت) موسیٰ نے ان کے
ساتھی قوم کے لئے اعتراض کا باعث بنا رہے
پس حضرت علی علیہ السلام کو بھی اسی لئے
تکالیف دی گئیں۔ کہ یہ شخص قوم میں اختلاف
دور پیدا کرنا چاہتا ہے۔ اور اس طرح قوم
مٹا کر لے کرے ہر جا میں اسے اس کام سے باز
رکھنا چاہیے۔ تو

دعویٰ سربکاپی تھا

کہ چھ اختلاف کو دور کرنا چاہتے ہیں اور قوم کو ایک کرنا چاہتے ہیں۔ مگر کسی قوم کا جزی طور پر اختلاف کو مٹانا ہی فساد کا موجب ہے۔ جب ایک شخص کسی اصولی بات پر دل سے قائم ہے۔ تو وہ اسے جبراً چھوڑنے کے لئے تیار نہیں ہوگا۔ اور جب اسے مجبور کیا جائے گا کہ وہ اس بات کو چھوڑے تو لازماً بات ہے کہ لڑائی ہوگی اور وہی بات جو بظاہر مٹا دیا جائے گا ذمہ نظر آتی ہے۔ فساد اور جھگڑے کا موجب بن جائیگی اگر کوئی شخص سوال کرے، جب مذہب ایک نہیں ہو سکتا۔ اور یہ چیز اس کے لئے ضروری ہے۔ تو پھر کیا کیا جائے۔ اس کا جواب یہ ہے کہ اول ہم میں سے ہر آدمی اپنے اندر

تحقیق کا مادہ

پیدا کرے۔ اور ہر شخص بغور دیکھے۔ کہ جس مذہب کو وہ مانتا ہے کلاس کے پاس درقعہ میں اس مذہب کے سچا ہونے کے دلائل بھی موجود ہیں۔ یا۔ اندھا دھند والدین کی تقلید کر رہا ہے وہ اپنے مذہب کو بھی دیکھے اور غور کرے اور دوسرے مذہب کا بھی مطالعہ کرے اور حقیقت تک پہنچنے کی کوشش کرے اس کے سوچ بچار اور تحقیقات کا نتیجہ چاہے صحیح نکلے یا غلط۔ بہر حال ہر انسان کے لئے یہ لازمی ہے کہ وہ مذہب کا مطالعہ کرے اور جب مذہب اسے سچا معلوم ہو اسے اختیار کرے۔ بغیر تحقیق کے کسی مذہب کو مان لینا انسان کو کوئی فائدہ نہیں دیتا۔ اللہ تعالیٰ رسول کو ہم صلوات علیہ وآلہ وسلم کو فرماتا ہے کہ تو لوگوں کو کچھ دے کہ صلے بصیرت انادومن اتبعنی۔ یعنی میں اور میرے مانتے والے کیوں حق پر ہیں۔ اس لئے کہ تم نے اسے بصیرت کے ساتھ قبول کیا ہے۔ لیکن تم اس لئے غلطی پر ہو کہ تم نے بصیرت کے ساتھ اس مذہب کو نہیں مانا بلکہ تم اپنے آپ کو اجداد کا مذہب سمجھ کر اسے مانتے آ رہے ہو۔ تمہارے پاس اس کے سچا ہونے کی کوئی دلیل نہیں۔ خدا کا ایک ہونا دولت ہے یا تین خداؤں کا عقیدہ دکھنا درست ہے۔ یہ چیز ذرا بحث نہیں بلکہ اصل بات ہے۔ کہ عقلی بصیرت انادومن اتبعنی ہم نے جو کچھ مانا ہے۔ وہ تحقیق کر کے مانتا ہے۔ دلائل اور شواہد کے ساتھ قائم ہے حالانکہ ہمارے آباؤ اجداد ان باتوں کو نہیں مانتے تھے۔ لیکن تم جو کچھ

دیکھنا چاہتے ہو۔ اس سے زیادہ کچھ نہیں۔ اس کے بعد یہ نہایت ضروری امر ہے کہ ہر شخص تحقیقات کے بعد

اپنا مذہب خود اختیار کرے

لیکن جب تحقیق کرنے لگے تو اسے یہ عہد کر لینا چاہیے کہ اگر مجھے حق ملیگا تو میں اس کے قبول کرنے میں ضد اور تعصب سے کام نہیں لوں گا۔ بلکہ اپنی عقل اور فکر سے کام لے کر سوچوں گا کہ ایک کچھ مذہب ہیں بنامہ کا یا باجانا ضروری ہے۔ کیونکہ میرے تجویز کردہ مذہب میں بھی بائبل ہے ہیں یا نہیں اور اگر بائبل میں کچھ ایسے کچھ ہیں تو درین میں ہرگز کوئی خیال کرنا کہ جو کچھ ہمارے باپ دادا مانتے چلے آئے ہیں وہی درست ہے۔ اور اب ہمارا بھی فرض ہے کہ اس کو مانیں اور اپنی ذوقی عقل اور فکر سے کام نہیں لیں بلکہ اس کے جو کئی طرح سے بھی درست نہیں سمجھا جا سکتا۔ اگر تمہارے ماں باپ کا مذہب ہی تمہارے لئے کافی ہوتا تو اللہ تعالیٰ تمہیں عقل نہ دیتا۔ بلکہ تمہارا حسد بھی تمہارے ماں باپ کو دیتا۔ جنہر نہ تمہارے منسلق فیصلہ کرنا تھا اور جن کی تم نے پیروی کرنی تھی۔ اس لحاظ سے تو عقل کی صرف الٹیں ہی ضرورت تھی۔ نہیں ضرورت نہ تھی۔ پھر تم کو اللہ تعالیٰ نے عقل و شعور کیوں دیا۔ اللہ تعالیٰ کا یہ نسل عبت نہیں ہے۔ بلکہ اس نے ہمیں عقل اس لئے دی ہے کہ تم اس کے کام لو۔ اور اس کے ذریعہ حق و باطل میں تمیز کر سکو۔ پس یہ ایک بوقوتی کی بات ہے کہ اللہ تعالیٰ نے تاریخ تو دے دیا۔ لیکن اب اس سے سوچنے اور کام لینے کی ضرورت نہیں۔ جتنا انسان میں دماغ موجود ہے اسے نیکی اور بدی کی پہچان اور حق و باطل میں خود تمیز کوئی چاہیے

یہ ایک اہم فریضہ ہے

جو اس کے ذمہ لگا یا گیا ہے۔ پس اس بات کو اچھی طرح ذہن نشین کر لو کہ دینی اصولوں میں ماں باپ کا فلسفہ کافی نہیں۔ بلکہ اس کے منسلق طور پر تحقیقات کرنا تمہارا فرض ہے اور تحقیق حق کر کے کسی مذہب کو ماننا ہی انسان کی جمانی اور روحانی زندگی کو کوئی فائدہ نہیں سکتا ہے اور تحقیق کر کے ماننا ہی مذہب کی جان ہے۔ ہر مذہب کے ماننے والے مسلمان نوجوانوں سے پوچھا ہے کہ تم مسلمان کیوں ہو۔ اور

اسلام میں کیا خوبی ہے

جس کی وجہ سے تم نے اسے اختیار کیا ہے۔ تو وہ جواب دیتے ہیں۔ میں تو پتہ نہیں۔ اور میں نے سینکڑوں مسلمان نوجوانوں سے پوچھا ہے کہ تم رسول کو ہم صلے اللہ علیہ وآلہ وسلم کو کیوں مانتے ہو۔ کہتے ہیں کبھی غور نہیں کیا۔ میں ایک مذہب ہی جانتا ہوں۔ اس لئے لوگ مجھ سے اکثر لٹنے کے لئے آتے رہتے ہیں۔ اور میں ان سے اس قسم کے سوالات بعض اوقات پوچھتا ہوں۔ لیکن ان میں سے اکثر یہی جواب دیتے ہیں۔ کہ کبھی غور نہیں کیا۔ میں ایسے لوگوں کو لہکا کرتا ہوں کہ تم اسلام کے نام پر لڑنا تو شروع کر دیتے ہو۔ مگر تم نے کبھی نہیں سوچا کہ ہم مسلمان کیوں کہتے ہیں۔ اسی طرح میں نے کئی مندوں سے پوچھا ہے کہ آپ کیوں ہندو مذہب کو اختیار کئے ہوئے ہیں تو کئی نے جواب دیا ہے جو ہندو مذہب میں ہے اور دوسرے کئی نے ہندو

نہیں تو وہ جواب دیتے ہیں کہ ہم نے ہندو مذہب کی کوئی کتاب نہیں پڑھی یا ہم نے کبھی اس بات پر غور نہیں کیا۔ اب اس قسم کا مذہب نسلی مذہب تو کہا سکتا ہے لیکن حقیقی مذہب نہیں کہلا سکتا۔ یہی وجہ ہے کہ اب لوگوں میں صرف

نسلی مذہب کا کیا ہے

اصلی مذہب کی جستجو ان کے دلوں میں نہیں رہی پس اسلام اختلاف کو جائز قرار دیتا ہے اور سختی کے ساتھ اس بات سے روکتا ہے کہ اختلاف مذہب کی وجہ سے آپس میں جنگ و جدال کیا جائے اصل بات تو یہ ہے کہ لوگوں کو تحقیقات کرنے کے عادی ہیں وہ اختلاف کی وجہ سے لڑتے ہی نہیں۔ کیونکہ وہ سمجھتے ہیں کہ جب مرا حق ہے۔ کہ میں تحقیق حق کر کے کسی نتیجہ پر پہنچوں تو دوسرے شخص کو کیوں حق حاصل نہیں کر وہ بھی تحقیق کرے۔ (باقی)

ایک مخلص احمدی خاتون کی وفات

محترم بخت بھری صاحبہ اہلیہ رتے محمد حیات صاحبہ بھی (انت دلت خان محرم صاحبہ) پر بیڈنٹ جماعت احمدیہ کوٹ سلطان فتح محمد امجدہ ۱۲ اپریل ۱۹۶۷ء بروز بدھ بوقت ۱۲ بجے رات کو محترمہ کی وفات کے بعد بیس سال کی عمر میں محمد دارالرحمت غازی دہرہ میں انتقال فرما گئیں۔ اما اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحومہ جماعت احمدیہ کوٹ سلطان کی لجنہ اہل اللہ کی روح درون نقیوں۔ سلیقہ شکاری حسن تدبیر، من سیرت اور توکل علی اللہ ان کی نمایاں صفات تھیں۔ خادہ حضرت مرزا ابتر احمد صاحبہ بلند العالی نے موضوعاً ۱۳ مارچ ۱۹۶۷ء کو ۵ بجے بعد نماز عصر پڑھا۔ اور جنازہ کو کندھا بھی دیا۔ مرحومہ کے بطن سے دو لڑکے آئے تھے دوپانچ سال کے ہیں۔ ان دونوں کی تعلیم کی خاطر مرحومہ نے انتہائی مالی مشکلات کے باوجود کوٹ سلطان سے ہجرت کر کے۔ دہرہ میں رہائش اختیار کر لی تھی۔ مگر مکمل آمدنی سے قبل دست برداری نے انہیں عالم غانی سے اٹھایا۔ مرحومہ کی عمر اور عام صحت ایسی نہ تھی کہ جس سے ان کی ذمہ داری کا گن گن سکتا رات کے دس بجے زور کا بخار ہوا اور ۱۲ بجے رات اس بلا فانی سے کوچ کر کے ملک حقیقی سے جا ملیں۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کے سہارا کو مزید جمیل عطا فرمائے اور مرحومہ کو اپنے جوار رحمت میں جلد دے۔ (رٹے شمشیر خاں جوید دہرہ ضلع جھنگ)

ایک الوداعی تقریب

موضوعاً ۱۲ اپریل ۱۹۶۷ء بدھ نماز عصر مجلس خدام الاحادیہ فیکری ایریا کے زیر اہتمام محرم غازی محرم صاحبہ کی انتقالی تقریب کی جو کہ حضرت سید بنوری صاحبہ نے منعقد کی تھی۔ اس پادری میں خدام کے علاوہ محرم غازی نے بھی شرکت فرمائی۔ عداوت کے فرائض مولیٰ غلام ادھی صاحبہ سید نے سرانجام دئے تلاوت قرآن کریم کے بعد ادا کین مجلس خدام الاحادیہ کی طرف سے ایڈریس پیش کیا گیا۔ جو رب میں محرم غازی صاحبہ نے اپنے قیمتی خیالات کا اظہار فرمایا۔ آج تو جوانوں کو وقت کی اہمیت کی طرف توجہ دلائے ہوئے اس بات پر زور دیا کہ ان کی اصل عزت خدمت دین میں ہے۔ اس کے بعد صدر صاحبہ نے محرم غازی صاحبہ کی عداوت الہی کا ذکر نہایت عمدہ پیرائے میں کیا اور وقت کی اہمیت پر روشنی ڈالی۔ بعد ازاں صدر صاحبہ نے عداوت الہی اور حق تعالیٰ کی تعزیر و احتیاط پر روشنی ڈالی۔ صدر محکم فیکری (یریا دہرہ)

مختلف مقامات پر احمدی جماعتوں کے تربیتی جلسے

احباب جماعت کی خدمت میں ایک ضروری اطلاع

(مکرم سید داؤد احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کے قلم سے)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ جو شخص اللہ تعالیٰ سے دعا کرے کہ میں اپنی امت کو جو کچھ چاہوں وہ تم پر بھیجے، اللہ تعالیٰ اس کی دعا قبول فرمائے اور اس کو اپنی امت میں بھیجتا رہے۔

اسی طرح اگر ہم اللہ تعالیٰ سے دعا کریں کہ میں اپنی امت کو جو کچھ چاہوں وہ تم پر بھیجے، اللہ تعالیٰ اس کی دعا قبول فرمائے اور اس کو اپنی امت میں بھیجتا رہے۔

اسی طرح اگر ہم اللہ تعالیٰ سے دعا کریں کہ میں اپنی امت کو جو کچھ چاہوں وہ تم پر بھیجے، اللہ تعالیٰ اس کی دعا قبول فرمائے اور اس کو اپنی امت میں بھیجتا رہے۔

وقف جدید کے انسپکٹران کا دورہ

مذکورہ ذیل انسپکٹران دورہ پھلوان پور سے ہیں۔ مقامی جماعتوں کے عہدہ داران امراء کرام۔ پیریٹنٹ مسلمان و سیکرٹری مسلمان اور ذرا اثر بارسوخ احباب سے درخواست کی جاتی ہے کہ انسپکٹران کی امداد فرمائیں۔ تاکہ آپ کی جماعت کے سونپنڈی کے دورے اور وصول مکمل ہو جائے۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔

(۱) میاں محمد یعقوب صاحب پھلوان پور۔ گجرہ۔ ٹوبہ ٹیک سنگھ شکرپور۔ مخدوم پور۔ خانیوال۔ ڈیپار پور۔ لودھراں۔ سیلیسی۔ پٹنڈی۔ پورس وال۔ میاں جنوں وغیرہ۔

(۲) صوفی خدابخش صاحب بی لے۔ بدوٹھی۔ فاندالی۔ میانوالی۔ چندر کے سنگو گھنڈیاں۔ دانا زیدکا۔ تلوسہ ہانگہ۔ مانو کے بھنگت۔ کوٹ ڈیٹا۔ گھنڈی۔ گجر صاحب پور۔ جڑ منڈا۔ کھوہ باجوہ۔ مہدی پور۔ کلاس والا۔ پسرور۔ چنڑا۔ مٹھروہ۔ دو عالم بلوچ۔ پٹنڈی بھاکو۔ بھنگو بھٹی۔ بے۔ مانگا جٹنگریاں۔ سجادوال۔ اور کھیا ٹو بھٹی۔ جھانڈی و شہر سا کوٹ۔

(۳) حاجی محمد ابراہیم صاحب خلیل۔ بھولان۔ ملک وال۔ کھوڑہ۔ لڈوٹ سیرٹ پٹیاری کھوکھار۔ رتوچ۔ سبھو چنگلاں۔ سبھون۔ چکوال۔ کلا گجراں۔ سراسے خانگہ۔ لادوٹھی۔ موڑ ڈیو۔ کوٹ مومن۔ سبھو بھٹو۔ تخت ہزارہ۔ اور محمد وغیرہ۔

(دعا طلب مال وقت حد بندہ ۲۰۰۰)

درخواستہائے دعا

(۱) خاکسار کے پاؤں پر چھیل کا پورا نام مرض سے۔ تکلیف بہت ہے۔ احباب کرام و بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل کے باعث مجھے شفائے کاملی دعا عمل عطا فرمائے۔ آمین۔ نیکو دوست کو اس موذی مرض کے مجرب علاج کا علم بخیر مطلع فرمائیں۔ (چوہدری محمد نواز کوڑا بہر فیروز دار ضلع گوجرانوالہ)

(۲) میرے ۱۰ سالہ سید فقیر الدین بشیر احمد صاحب لڈن میں بیمار ہیں۔ اور میرے دو بھائی اور دو بہنیں بیمار ہیں۔ احباب ہر دو ک صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (سید محمد صادق بھٹو کراچی ۱۹۷۲)

(۳) خاکسار کی بیٹی ۱۰ سالہ انجمیل عمر دو سال بیمار ہے۔ نچا بیمار ہے۔ احباب اور درویشان نادیاں سے دعا کی درخواست ہے۔ (عبدالستار دہلوی کارکن دفتر ہستی مقبرہ)

(۴) میرا چھوٹا بھائی رشید احمد انور عمر ۱۰ سالہ ہے۔ اس کا علاج ایک عرصہ سے ہو رہا ہے۔ اس کی صحت عاجلہ و کاملہ کے لئے احباب کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔ (محمد داؤد نوسرگودھا)

فیصل بیکور نے تباہیات سماوی کے معنی بیان فرمائیں۔ یہاں ان کے معنی بیان کیے۔ دعا پوچھنے کی کارروائی اہتمام پذیر ہوئی۔ (عطا اللہ سید سید علی اصلاح و درشاہ) بیکور نے پھر تحصیل بھولان ضلع گوجرانوالہ

جائیں گے۔ اس سلسلہ میں علاوہ علی پور کے مقامی احباب کے مواضع حسن پور۔ تبال پور۔ لوری نواب۔ دیو سنگھ پٹیل اور دیگر لوگوں کی جماعتوں کے احباب بھی شریک ہوئے تحصیل کپرواہ کے تمام احمدی احباب اور مقامی جماعت علی پور کے احباب شکرپور کے مستحق ہیں جنہوں نے خاکسار کے ساتھ تعاون کیا۔ اور خصوصاً مکرم چوہدری غلام غوث صاحب پٹنڈی پور اور مکرم ڈاکٹر محمد خالص صاحب خاص شکرپور کے مستحق ہیں جن کے مطالبے پر یہ جلد منعقد ہوگا اور جنہوں نے بیرون جات سے تشریح لائے والے تمام دستوں کے طعام اور قیام کا خاطر خواہ انتظام کیا۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔

جیک ۵۶۳ تحصیل جٹ نوالہ

جماعت احمدیہ جیک ۵۶۳ ب تحصیل جٹ نوالہ ضلع لاہور کا ایک تربیتی جلسہ مورخہ ۳۰ مئی ۱۹۷۲ء کو منعقد ہوا جس میں مولانا سید محمد علی صاحب نے تلامذہ کو لوری پور مولانا صاحب نے کی اور شادان اللہ صاحب۔ رشید احمد صاحب۔ محمد اور علی احمد صاحب پوٹھی نے اس کے نظروں سے حاضرین کو مخاطب کیا۔ سب سے پہلے مکرم محمد صادق صاحب اور حلقہ صریح جیک ۵۶۳ نے تقریر کی اور جلسہ کے عزم و ثبات پر بیان کیا۔ پھر سید احمد علی صاحب مری ضلع لاہور نے اور مکرم لالہ محمد الدین صاحب نے تقاریب فرمائیں۔ آخر پر مکرم گیارہ صاحب مری ضلع لاہور نے تقریر کی۔ یہ جلسہ صبح سے ۱۱ بجے تک جاری رہا۔ قیام و طعام کا مقامی جماعت کی طرف سے خاطر خواہ انتظام تھا۔ (محمد رفیق سیکرٹری جماعت احمدیہ جیک ۵۶۳ صاحب ضلع لاہور)

جیک ۵۶۳ نیارہ

جماعت احمدیہ جیک ۵۶۳ نیارہ تحصیل بھولان ضلع سرگودھا کا ایک تربیتی جلسہ منعقد ہوا۔ تلامذہ کو لوری پور مولانا صاحب نے کی اور شادان اللہ صاحب نے تقاریب فرمائیں۔ آخر پر مکرم گیارہ صاحب مری ضلع لاہور نے تقریر کی۔ یہ جلسہ صبح سے ۱۱ بجے تک جاری رہا۔ قیام و طعام کا مقامی جماعت کی طرف سے خاطر خواہ انتظام تھا۔ (محمد رفیق سیکرٹری جماعت احمدیہ جیک ۵۶۳ صاحب ضلع لاہور)

علی پور تحصیل کپرواہ ضلع ملتان

مورخہ ۳۰ مئی ۱۹۷۲ء کو مولانا صاحب نے علی پور تحصیل کپرواہ میں نظامت اہل ضلع ملتان کے زیر انتظام ایک نہایت کامیاب تربیتی جلسہ منعقد ہوا۔ اس جلسہ میں تحصیل کپرواہ کی مجلس انصار اللہ کے چھ چھوٹے بزرگ اور اطفال اور ستوراہ کی ایک خاص کمیٹی تشکیل دی گئی۔ پہلا اجلاس جمعے سے کیا اور نیکو دوستوں کی مدد سے تیار کیا گیا۔ تلامذہ کو لوری پور مولانا صاحب نے کی اور شادان اللہ صاحب نے تقاریب فرمائیں۔ آخر پر مکرم گیارہ صاحب مری ضلع لاہور نے تقریر کی۔ یہ جلسہ صبح سے ۱۱ بجے تک جاری رہا۔ قیام و طعام کا مقامی جماعت کی طرف سے خاطر خواہ انتظام کیا۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔

دوسرا اجلاس بعد نماز جمعہ منعقد ہوا جس کی صدارت مکرم جناب ملک شری علی احمد صاحب امیر جماعت اہل ضلع ملتان نے فرمائی۔ اس اجلاس میں تلامذہ کو لوری پور مولانا صاحب نے کی اور شادان اللہ صاحب نے تقاریب فرمائیں۔ آخر پر مکرم گیارہ صاحب مری ضلع لاہور نے تقریر کی۔ یہ جلسہ صبح سے ۱۱ بجے تک جاری رہا۔ قیام و طعام کا مقامی جماعت کی طرف سے خاطر خواہ انتظام کیا۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔

آخری تقریر مکرم مولانا صاحب نے فرمائی۔ اس تقریر میں انہوں نے اپنی تقریر میں حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بلند اور مقدس شان پر روشنی ڈالتے ہوئے اسلام کے فضائل اور محاسن سے احباب کو آگاہ کیا۔

آپ کی تقریر کے بعد مکرم ملک شری علی صاحب نے حاضرین سے مختصر امتحانی سٹاپ فرمایا اور اجتماعی دعا کے بعد جلسہ ختم ہوا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت تربیتی جلسہ نہایت کامیاب رہا اور یہ پہلا جلسہ ہے جو نظامت انصار اللہ ضلع ملتان کے زیر انتظام کیا گیا ہے اس کے بعد باقی ضلعوں پر بھی ایسے تربیتی اور تعلیمی اجلاس کو اسے

وصولی چندہ وقف جدید

سال چہارم

سندھ ذیل احباب نے پانچ سو ادرا کر دیئے۔ اللہ تعالیٰ ان کو جزائے خیر دے اور دینی اور دنیا میں ترقی اور خوش حالی عطا کرے۔ آمین (ناظم مال وقف جدید ربوہ) صاحبزادہ مرزا مسعود احمد صاحب

- ۶-۰-۰ مایور ارفقہ
- ۱۲-۰-۲۴ مولوی غلام احمد صاحب بدو علی
- ۶-۰-۰ چوہدری محمد ابراہیم صاحب اسلامیہ پبلک اسکول
- ۱۳-۰-۰ سید مسعود احمد صاحب بخاری
- ۱۲-۰-۰ چوہدری محمد اکبر صاحب
- ۱۲-۰-۰ امیر صاحب
- ۶-۰-۰ چوہدری محمد حسین صاحب شکر علی
- ۶-۰-۰ امیر صاحب
- ۳-۰-۰ بیگان
- ۱۲-۰-۵۰ چوہدری محمد نجیب صاحب بک
- ۶-۰-۰ غایت احمد صاحب ہارڈ لاپور
- ۶-۰-۰ عاشق علی صاحب ابر
- ۱۰-۰-۰ لکھ افغان احمد صاحب مٹان
- ۵-۰-۰ عزیز علی صاحب سلطان پورہ لاہور
- ۳-۰-۰ شیخ محمد حسین صاحب
- ۶-۰-۰ چوہدری محمد شریف صاحب
- ۶-۰-۲۵ چوہدری بشیر احمد صاحب
- ۱۲-۰-۰ مفتی سردار احمد صاحب لطیف نگر سندھ
- ۳-۰-۰ پیر ضیاء احمد صاحب ربوہ
- ۳۷-۰-۵۰ میرزا محمد احمد صاحب پنجاب برودران
- ۶-۰-۰ بیٹن شیر زمان صاحب دالمیاں
- ۶-۰-۰ راجوئی صاحب
- ۶-۰-۰ رسالہ غلام محمد صاحب
- ۶-۰-۰ ڈاکٹر گل محمد صاحب
- ۶-۰-۰ عطا محمد صاحب ولد دراز خان صاحب
- ۶-۰-۰ ملک مدنی احمد صاحب شکر علی
- ۶-۰-۰ امیر صاحب
- ۶-۰-۰ نذیر احمد صاحب
- ۶-۰-۰ حاجہ لال صاحب
- ۶-۰-۰ چوہدری بکت علی صاحب بکرات
- ۶-۰-۵۰ میان محمد الدین صاحب
- ۶-۰-۰ نعیم احمد صاحب داؤد خیل
- ۱۰-۰-۲۵ چوہدری علی احمد صاحب
- ۶-۰-۰ چوہدری نصر اللہ خان صاحب
- ۱۲-۰-۰ چک بک شکر علی
- ۶-۰-۰ فقیہ عبداللہ صاحب
- ۵-۰-۰ نبی سرور سندھ
- ۱۲-۰-۰ خواجہ عبداللہ صاحب کولہاڑا
- ۶-۰-۰ پہلوان شیخ احمد صاحب
- ۶-۰-۰ پندرس جگت سنگھ
- ۶-۰-۰ غلام حیدر صاحب
- ۶۰-۰-۰ ماسٹر محمد انور صاحب
- ۳-۰-۵۰ غلام حضور صاحب

خدام الاحمدیہ کے اعلانات

اقتدار: مجالس کی توجہ اس امر کی طرف مبذول کرانی جاتی ہے۔ کہ مجلس فقہی کام کی رپورٹ مطبوعہ فارم پر ہر ماہ کی چندہ تاریخ تک ضرور مرکز میں بھجوا دی جا یا کرے۔ یہ نہایت ضروری کام ہے۔ اس کے بغیر مرکز کو مجالس کی حالت کا اندازہ نہیں ہو سکتا۔ رپورٹ بھجوانے وقت اصل کام کے اعداد و شمار دینے ضرور ہیں۔ بعض مجالس میں ڈکوری ہوئی ہیں۔ یہ درست نہیں۔ اس طرح ہر شعبہ کام اس کے مقررہ خانہ میں درج ہونا چاہیے۔ یہ نہیں کہ تحریک جدید کام خدمت خلق اور خدمت خلق کام کا مقاصد کے خانہ برابر اور فارم اصل کام خدمت خلق کے خانہ میں درج ہو۔

۴۶) مجالس کے انتخابات کے بارے میں یہ بات پیش نظر رکھی جائے کہ انتخاب کی رپورٹ مقررہ فارم پر مرکز میں بھجوانی جائے اس فرض کے لئے فارم جلد مجالس میں ابتدا میں ہی بھجوا دیے گئے تھے۔ لیکن اگر کسی وجہ سے یہ فارم موجود نہیں ہوں۔ تو مرکز سے منگوا لینے چاہئیں۔ فارم پر رپورٹ دنانے کی صورت میں تمام کو آف کٹ نہیں آئے۔ اور منظوری کے معاملہ میں وقت ہوتی ہے۔

شعبہ اشاعت: اسل رسالہ ۱۹۶-۱۹۷ کی یکم کے مطابق جلد مجالس خدام الاحمدیہ کے لئے اپنی ماہوار رپورٹ میں اشاعت کے متعلق سے متعلق بھی اپنی ہی اسٹیٹنگ کا تذکرہ کرنا ضروری ہے۔ یعنی رسالہ خالد اور رسالہ تشہید الاذہان کے لئے خیر افرام کے لئے یا کے خدام نے ان کے لئے مضامین لکھے۔ ناظم اشاعت مقرر ہو چکے ہیں یا نہیں؟ وغیرہ مجالس سے درخواست ہے۔ کہ وہ اس طرف خصوصی توجہ کو دے کر اپنے اپنی ماہوار رپورٹوں میں شعبہ اشاعت کا تذکرہ کرنا ضروری ہے۔ رپورٹ فارم میں شعبہ اشاعت کو متعلقہ جنت سے ملگدی جا رہی ہے۔

۳) قائمین خالد بیرونش خبریں کو بخوش ہو گئے۔ کہ ماہ مئی ۱۹۶۷ء کا شمارہ بعض نہایت اہم مباحث اور مقصدی کتاہات اور لہذا یہ مضامین کے اعتبار سے ایک خاص شمارہ ہو گا۔ حضرت خلیفۃ المسیح اشرفی ایدہ اللہ تعالیٰ کے سر زمین مہر سے رقم فرمودہ مکتوب کا منکس۔ حضرت میر محمد اسماعیل صاحب کا حضرت حج محمد عود کے وصال مبارک پر حضرت ام المؤمنین کے نام ایک وجہ انگریزی ارسال۔ حضرت میر محمد اسحاق صاحب کا ایک بے مثال تمثیلی۔ یورپ میں عیسائی مذہب کا مستقبل اور دوسرے معلومات افزا مضامین اس شمارہ میں شامل ہو رہے ہیں۔

(مسند خدام الاحمدیہ مرکز بدوہ)

رسالہ "تشہید الاذہان" کا تصویر "کہانی نمبر"

جس کا اجماعی بیچوں اور بیچوں کو تشہید انتظار ہے۔ نہایت خوبصورت اور رنگین مرقعہ و پچسپ کہا بیوں اور بلطیقوں اور دلکش نقوش سے مزین ہو کر پندرہ اپریل ۱۹۶۷ء کو شائع ہوا ہے۔ یہ پرچہ محدود تعداد میں شائع کیا جا رہا ہے اور اس کی قیمت ایک روپیہ کی بجائے بارہ آنے کر دی گئی ہے۔ جو حضرت یرحمتہ علیہ السلام کی پیشکش حاصل کرنا چاہیں وہ آج ہی خریداری کا سالانہ چندہ مبلغ یا روپے ارسال فرما دیں تا ان کے ذہن مال اس نفع سے محروم نہ رہیں۔ (میگزین رسالہ تشہید الاذہان)

مسجد مبارک کیلئے صفحوں کی ضرورت

مسجد مبارک ربوہ کے بیرونی صحن کی دہ کی صفیں شکستہ ہو کر ناقابل استعمال ہو چکی ہیں۔ دو صفیں صفیں دکا رہیں جن پر پچھ صفوں پر چرچ کا اندازہ ہے۔ میخیز احباب اس کا رخیر کے لئے جو بھی رقم عطا فرمائیں گے نقد شکر یہ قبول ہوگی تا ماہ نومبر صاحب توارنہ عدد انجمن احمدیہ کے نام خرید سال مسجد مبارک ارسال فرمائیں۔ (ناظر تاملہ دیکھو)

داخلہ کے لئے تعلیم انجمن رنگ
 انجمن ٹیوٹ آف ٹیکنیکل سٹڈیز - ۱۹-۱۰ ایس ٹیکنیکل دسول انجمن رنگ سیشنل کورسز مطابق مجوزہ سینیئر انجمن ٹیوٹ آف انجمن سس پانڈن - ۱۰-۱۱-۱۱ (۱۱-۱۰-۱۱) یعنی انجمن ٹیوٹ آف ممبر فپ انجمن ٹیوٹ آف انجمن سس کے امتحانات کو کنڈرل بلیک سرورس کیشن نے بذریعہ ٹیوٹ ڈیفینیشن فریڈم ۱۱/۱۱-۱۱-۱۱ پانڈن کو فرم دسول کے ڈگری کورسز کے بارے میں جاننے کے لئے جو سٹوڈنٹ موجود - سٹوڈنٹ: میڈیکل یا انجمن ٹیوٹ - دو دو سٹوڈنٹ برائے داخلہ ۱۱-۱۱-۱۱ (دب-۱۱-۱۱) (ناظر تعلیم)

قصایا

ذیل کی قصایا منگوری سے تشریح کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان قصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر ہفت روزہ منگوری سے تفصیل کے ساتھ آگاہ فرمائیں۔

نمبر ۱۶۰۰۲ میرا اہل خانہ و حلیف میرہ مکے زلیہ شہر خانہ درہی عمر ۴۰ سال سالانہ بیعت پیدائشی ساکن گج ڈاکخانہ مظہرہ ضلع لاہور صاحب زمین پاکستان بقا مکی پوتش و درہی بلاجرہ و کراہ آج تاریخ ۱۱/۱۱/۱۹۰۶ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرا گناہ صرف جائیداد کی آمد ہے جو حسب ذیل ہے: ۱۵۰۰ روپے زرعی زمین و واقعہ موضع ساواں عقنا ساواں تحصیل و ضلع لاہور ہے جس کی قیمت تقریباً ۱۲۰۰ روپے ہے۔

حق نہیں مبلغ ۵۰۰ روپے جو میرے خاندانہ مروجہ کے ذریعہ اس کی ادائیگی میرے فرزند حقیقی کے بچوٹی اپنے زمانہ سے کی جائے۔

میرا بیگانہ بیعت ۱۲۰۰ روپے میری ملکیت ہے جس میں سے ۱۰۰ روپے میرے بیعت پیدائشی صاحب زمین پاکستان رومہ کرتی ہوں اور

بچا زندگی میں کوئی رقم خزانہ صدر انجن احمد پاکستان رومہ میں بیکہ جائیداد داخل کرنے یا جائیداد کوئی صدر انجن کے رسد حاصل کر لوں۔ تو ایسی رقم یا ایسی

جائیداد پیدا کروں یا مال کا کوئی اور ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز

کو دینی ہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا ترک ثابت ہو اس کے بھی ۱۰۰ حصہ کی مالک

صدر انجن احمد پاکستان رومہ ہوگی۔ واقعہ مورخہ ۱۱/۱۱/۱۹۰۶ء۔ ملک منور احمد جاوید نائب

تامل مجلس خدام الاحمدیہ منگورہ الامتہ۔ اہل خانہ و حلیف بنظم خود

بیکہ عبدالغنی صاحب مرحوم مکان نمبر ۱۸ گلی نمبر ۱۵ گنج منگورہ گواہ منگورہ۔ مبارک احمد ولد عبدالغنی صاحب

مرحوم فرزند حقیقی موصیہ مکان نمبر ۱۸ گلی ۱۵ گنج منگورہ۔ گواہ سفید۔ سید دلا مت شاہ ولد سید

دعنا شاہ صاحب مرحوم انسپکٹر و صاحبان۔ میر محمد شفیع ولد

نمبر ۱۶۰۰۳ صاحب قوم راجھا پیشہ ملازمت عمر ۳۰ سال تاریخ بیعت ۱۹۰۵ء ساکن مراد خان ڈاکخانہ مظہرہ ضلع گجرات۔ صاحب زمین پاکستان بقا مکی پوتش و درہی بلاجرہ و کراہ آج تاریخ ۱۱/۱۱/۱۹۰۶ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرا اس وقت حسب ذیل جائیداد ہے: عین منگورہ۔ عین کراہ ۲۳ ایکڑ جو کہ

نمبر ۱۶۰۰۱

میں مرزا اسطغان احمدی قلم منگل پیشہ ملازمت ۴۰ سال تاریخ بیعت ۱۹۰۵ء ساکن کوٹ محمد احمد ڈاکخانہ مظہرہ ضلع لاہور صاحب زمین پاکستان بقا مکی پوتش و درہی بلاجرہ و کراہ آج تاریخ ۱۱/۱۱/۱۹۰۶ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرا گناہ صرف جائیداد و ادائیگی کی آمد ہے جو حسب ذیل ہے: ۱۵۰۰ روپے زرعی زمین و واقعہ موضع ساواں عقنا ساواں تحصیل و ضلع لاہور ہے جس کی قیمت تقریباً ۱۲۰۰ روپے ہے۔

حق نہیں مبلغ ۵۰۰ روپے جو میرے خاندانہ مروجہ کے ذریعہ اس کی ادائیگی میرے فرزند حقیقی کے بچوٹی اپنے زمانہ سے کی جائے۔

میرا بیگانہ بیعت ۱۲۰۰ روپے میری ملکیت ہے جس میں سے ۱۰۰ روپے میرے بیعت پیدائشی صاحب زمین پاکستان رومہ کرتی ہوں اور

بچا زندگی میں کوئی رقم خزانہ صدر انجن احمد پاکستان رومہ میں بیکہ جائیداد داخل کرنے یا جائیداد کوئی صدر انجن کے رسد حاصل کر لوں۔ تو ایسی رقم یا ایسی

جائیداد پیدا کروں یا مال کا کوئی اور ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز

کو دینی ہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا ترک ثابت ہو اس کے بھی ۱۰۰ حصہ کی مالک

صدر انجن احمد پاکستان رومہ ہوگی۔ واقعہ مورخہ ۱۱/۱۱/۱۹۰۶ء۔ ملک منور احمد جاوید نائب

تامل مجلس خدام الاحمدیہ منگورہ الامتہ۔ اہل خانہ و حلیف بنظم خود

بیکہ عبدالغنی صاحب مرحوم مکان نمبر ۱۸ گلی نمبر ۱۵ گنج منگورہ۔ مبارک احمد ولد عبدالغنی صاحب

مرحوم فرزند حقیقی موصیہ مکان نمبر ۱۸ گلی ۱۵ گنج منگورہ۔ گواہ سفید۔ سید دلا مت شاہ ولد سید

دعنا شاہ صاحب مرحوم انسپکٹر و صاحبان۔ میر محمد شفیع ولد

نمبر ۱۶۰۰۴ صاحب قوم راجھا پیشہ ملازمت عمر ۳۰ سال تاریخ بیعت ۱۹۰۵ء ساکن مراد خان ڈاکخانہ مظہرہ ضلع گجرات۔ صاحب زمین پاکستان بقا مکی پوتش و درہی بلاجرہ و کراہ آج تاریخ ۱۱/۱۱/۱۹۰۶ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرا اس وقت حسب ذیل جائیداد ہے: عین منگورہ۔ عین کراہ ۲۳ ایکڑ جو کہ

میرا بیگانہ بیعت ۱۲۰۰ روپے میری ملکیت ہے جس میں سے ۱۰۰ روپے میرے بیعت پیدائشی صاحب زمین پاکستان رومہ کرتی ہوں اور

بچا زندگی میں کوئی رقم خزانہ صدر انجن احمد پاکستان رومہ میں بیکہ جائیداد داخل کرنے یا جائیداد کوئی صدر انجن کے رسد حاصل کر لوں۔ تو ایسی رقم یا ایسی

گواہ شدہ: محمد ابراہیم ولد سید احمدی کرم و من انسپکٹر و صاحبان۔ مقام کوٹ محمد احمد تحصیل قصور ضلع لاہور ۱۵/۱۱/۱۹۰۶

نمبر ۱۶۰۰۱ صاحب قوم راجھا پیشہ ملازمت عمر ۳۰ سال تاریخ بیعت ۱۹۰۵ء ساکن مراد خان ڈاکخانہ مظہرہ ضلع گجرات۔ صاحب زمین پاکستان بقا مکی پوتش و درہی بلاجرہ و کراہ آج تاریخ ۱۱/۱۱/۱۹۰۶ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرا گناہ صرف جائیداد و ادائیگی کی آمد ہے جو حسب ذیل ہے: ۱۵۰۰ روپے زرعی زمین و واقعہ موضع ساواں عقنا ساواں تحصیل و ضلع لاہور ہے جس کی قیمت تقریباً ۱۲۰۰ روپے ہے۔

حق نہیں مبلغ ۵۰۰ روپے جو میرے خاندانہ مروجہ کے ذریعہ اس کی ادائیگی میرے فرزند حقیقی کے بچوٹی اپنے زمانہ سے کی جائے۔

میرا بیگانہ بیعت ۱۲۰۰ روپے میری ملکیت ہے جس میں سے ۱۰۰ روپے میرے بیعت پیدائشی صاحب زمین پاکستان رومہ کرتی ہوں اور

بچا زندگی میں کوئی رقم خزانہ صدر انجن احمد پاکستان رومہ میں بیکہ جائیداد داخل کرنے یا جائیداد کوئی صدر انجن کے رسد حاصل کر لوں۔ تو ایسی رقم یا ایسی

جائیداد پیدا کروں یا مال کا کوئی اور ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز

کو دینی ہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا ترک ثابت ہو اس کے بھی ۱۰۰ حصہ کی مالک

صدر انجن احمد پاکستان رومہ ہوگی۔ واقعہ مورخہ ۱۱/۱۱/۱۹۰۶ء۔ ملک منور احمد جاوید نائب

تامل مجلس خدام الاحمدیہ منگورہ الامتہ۔ اہل خانہ و حلیف بنظم خود

بیکہ عبدالغنی صاحب مرحوم مکان نمبر ۱۸ گلی نمبر ۱۵ گنج منگورہ۔ مبارک احمد ولد عبدالغنی صاحب

مرحوم فرزند حقیقی موصیہ مکان نمبر ۱۸ گلی ۱۵ گنج منگورہ۔ گواہ سفید۔ سید دلا مت شاہ ولد سید

دعنا شاہ صاحب مرحوم انسپکٹر و صاحبان۔ میر محمد شفیع ولد

نمبر ۱۶۰۰۲ صاحب قوم راجھا پیشہ ملازمت عمر ۳۰ سال تاریخ بیعت ۱۹۰۵ء ساکن مراد خان ڈاکخانہ مظہرہ ضلع گجرات۔ صاحب زمین پاکستان بقا مکی پوتش و درہی بلاجرہ و کراہ آج تاریخ ۱۱/۱۱/۱۹۰۶ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرا اس وقت حسب ذیل جائیداد ہے: عین منگورہ۔ عین کراہ ۲۳ ایکڑ جو کہ

میرا بیگانہ بیعت ۱۲۰۰ روپے میری ملکیت ہے جس میں سے ۱۰۰ روپے میرے بیعت پیدائشی صاحب زمین پاکستان رومہ کرتی ہوں اور

بچا زندگی میں کوئی رقم خزانہ صدر انجن احمد پاکستان رومہ میں بیکہ جائیداد داخل کرنے یا جائیداد کوئی صدر انجن کے رسد حاصل کر لوں۔ تو ایسی رقم یا ایسی

اسلام میں ایک ہی فرقہ جنتی ہے
اس کی تفصیل کے لئے دیکھو
اہل اسلام کس طرف ترقی کر سکتے ہیں؟
پروفیسر ایڈیشن کارڈ اپنے پر
مفت
عبداللہ دین سکندر آبادی

۱۵ فروری ۱۹۰۶ء

ماسکو میں خلائی انسان مجیب گارین کا تاریخی استقبال

خروشیتف کا خراہ عقیدت روسی دار الحکومت میں شاندار جلسوں اور فرحی پروڈ

ماسکو ۱۱ اپریل - پہلے خلائی مسافر یوری گارین کل اس خفیہ مقام سے ماسکو پہنچے جہاں انہیں خلائی پرواز کے بعد تازگی تھا۔ ماسکو میں ان کا استقبال اس قدر گرم جو شہر کا شہنشاہ مذاکرہ سے کیا گیا کہ ماسکو کی تاریخ میں اس کا مثال نہیں ملتی۔

دو بھائی ندی میں ڈوب کر ہلاک

لاہور ۵ اپریل (سٹاف رپورٹر) فوڈ گرائی کا مقامی دکان زیدی فوڈ کراچی کے پراپرٹسٹر ایم اے زیدی کے دو چھوٹے بھائی ارشد زیدی اور صفیر زیدی کلا راولپنڈی کے نزدیک ایک تندہ ندی میں بہ کر جا رہے تھے۔

تینوں بھائی جھیل کا شکار مہینے کی طرف سے راولپنڈی سے باہر گئے تھے جب وہ واپس راولپنڈی آ رہے تھے تو سہاگہ کے قریب جہاں ایک نادر دریائے سوہان کا حصہ ابھی بہتا ہے ان کا کار سڑک پر بارش کے بہتے ہوئے پانی میں پھنس گیا۔ کار پھنسنے کے بعد ارشد زیدی کا رکے نیچے اترے۔ سڑک پر پانی کا بہاؤ اتنا تیز تھا کہ ان کے قدم اکٹرو گئے اور وہ نادر میں جا گئے۔ نادر میں پہلے ہی طغیانی آئی ہوئی

عراق اور متحدہ عرب جمہوریوں کی مشترکہ سرحد کھول دی گئی

دو خوف منکوب کے درمیان تجارتی پابندیاں بھی ختم کر دی گئیں بغداد ۱۵ اپریل - عراقی وزیر اعظم جنرل عبدالکریم قاسم نے اعلان کیا کہ عراق اور متحدہ عرب جمہوریہ کے مشترکہ سرحد کھول دی گئی ہے آپ نے کہا ہم اسے کھولیں اور ہمارے درمیان کوئی سرحد نہ رہے گی۔

عرب اقتصادی کونسل کے اجلاس میں

جو عرب مندوبین شریک ہیں ان کے اعزاز میں اعلان کیا گیا کہ کل سے عراق اور متحدہ عرب جمہوریہ کے درمیان تجارتی پابندیاں بھی ختم کر دی گئی ہیں۔

یاد رہے کہ عراقی میں شاہ نبیل اور ذری العید کی حکومت کا تختہ الٹنے کے بعد عراق اور متحدہ عرب جمہوریہ میں گہرے دوستی مراسم قائم ہو گئے تھے لیکن پھر ذری العید کی حالات نے پٹن کھایا اور عراقی وزیر اعظم جنرل قاسم نے اپنے دست راست عبدالسلام عارف کو (جو صدر نام کے حامی بیان کرتے جاتے تھے) معزول کرنے کے بعد گرفتار کر لیا۔ اس واقعہ کے بعد دونوں ملکوں کے تعلقات خراب ہوتے چلے گئے اور نوبت یہاں تک پہنچی کہ دونوں ملکوں نے مشترکہ سرحدیں بند کر لیں اور تجارتی تعلقات بھی منقطع کر لئے تھے۔ اس سلسلے میں یہ امر قابل ذکر ہے کہ متحدہ عرب جمہوریہ اور اردن کے تعلقات بھی ایک عرصہ تک انتہائی کشیدہ رہنے کے بعد حال ہی میں خوشگوار ہو گئے ہیں اور عسکر قب صدر ناصر اور اردن کے شاہ حسین میں ملاقات کا امکان ہے۔

یاد رہے کہ عراقی میں شاہ نبیل اور ذری العید کی حکومت کا تختہ الٹنے کے بعد عراق اور متحدہ عرب جمہوریہ میں گہرے دوستی مراسم قائم ہو گئے تھے لیکن پھر ذری العید کی حالات نے پٹن کھایا اور عراقی وزیر اعظم جنرل قاسم نے اپنے دست راست عبدالسلام عارف کو (جو صدر نام کے حامی بیان کرتے جاتے تھے) معزول کرنے کے بعد گرفتار کر لیا۔ اس واقعہ کے بعد دونوں ملکوں کے تعلقات خراب ہوتے چلے گئے اور نوبت یہاں تک پہنچی کہ دونوں ملکوں نے مشترکہ سرحدیں بند کر لیں اور تجارتی تعلقات بھی منقطع کر لئے تھے۔ اس سلسلے میں یہ امر قابل ذکر ہے کہ متحدہ عرب جمہوریہ اور اردن کے تعلقات بھی ایک عرصہ تک انتہائی کشیدہ رہنے کے بعد حال ہی میں خوشگوار ہو گئے ہیں اور عسکر قب صدر ناصر اور اردن کے شاہ حسین میں ملاقات کا امکان ہے۔

یاد رہے کہ عراقی میں شاہ نبیل اور ذری العید کی حکومت کا تختہ الٹنے کے بعد عراق اور متحدہ عرب جمہوریہ میں گہرے دوستی مراسم قائم ہو گئے تھے لیکن پھر ذری العید کی حالات نے پٹن کھایا اور عراقی وزیر اعظم جنرل قاسم نے اپنے دست راست عبدالسلام عارف کو (جو صدر نام کے حامی بیان کرتے جاتے تھے) معزول کرنے کے بعد گرفتار کر لیا۔ اس واقعہ کے بعد دونوں ملکوں کے تعلقات خراب ہوتے چلے گئے اور نوبت یہاں تک پہنچی کہ دونوں ملکوں نے مشترکہ سرحدیں بند کر لیں اور تجارتی تعلقات بھی منقطع کر لئے تھے۔ اس سلسلے میں یہ امر قابل ذکر ہے کہ متحدہ عرب جمہوریہ اور اردن کے تعلقات بھی ایک عرصہ تک انتہائی کشیدہ رہنے کے بعد حال ہی میں خوشگوار ہو گئے ہیں اور عسکر قب صدر ناصر اور اردن کے شاہ حسین میں ملاقات کا امکان ہے۔

یاد رہے کہ عراقی میں شاہ نبیل اور ذری العید کی حکومت کا تختہ الٹنے کے بعد عراق اور متحدہ عرب جمہوریہ میں گہرے دوستی مراسم قائم ہو گئے تھے لیکن پھر ذری العید کی حالات نے پٹن کھایا اور عراقی وزیر اعظم جنرل قاسم نے اپنے دست راست عبدالسلام عارف کو (جو صدر نام کے حامی بیان کرتے جاتے تھے) معزول کرنے کے بعد گرفتار کر لیا۔ اس واقعہ کے بعد دونوں ملکوں کے تعلقات خراب ہوتے چلے گئے اور نوبت یہاں تک پہنچی کہ دونوں ملکوں نے مشترکہ سرحدیں بند کر لیں اور تجارتی تعلقات بھی منقطع کر لئے تھے۔ اس سلسلے میں یہ امر قابل ذکر ہے کہ متحدہ عرب جمہوریہ اور اردن کے تعلقات بھی ایک عرصہ تک انتہائی کشیدہ رہنے کے بعد حال ہی میں خوشگوار ہو گئے ہیں اور عسکر قب صدر ناصر اور اردن کے شاہ حسین میں ملاقات کا امکان ہے۔

یوری گارین کو گورنر ڈوبلیر سے ملتا ہے تو وہ بڑے جت اور شہنشاہی ہوش میں نظر آ رہے تھے طیارے سے اتر کر وہ نرم و نازک تائیلین پر چلے ہوئے جہاں مسافر کے لئے خاص طور پر بچھائے گئے تھے روسی وزیر اعظم مسٹر خروشیتف کے پاس گئے اور انہیں سلام کیا اس کے بعد انہوں نے مسٹر خروشیتف کو مختصراً اپنے مشن کا تفصیل کے متعلق بتایا۔

مسٹر خروشیتف گارین سے بے تکلف ہو گئے اور بڑی دیر تک انہیں گلے گلے رکھتے دکھائے انہوں نے گارین کا بوسہ بھی دیا۔ ہوائی اڈے پر مسجر گارین کے استقبال کی روٹ مارڈ برطانیہ اور یورپ کے دو سرے متحدہ ممالک میں ٹیلی ویژن پر دیکھی گئی ہوائی اڈہ پر استقبال میں آدھ گھنٹہ صرف ہڑا۔ رگوں نے تائیلین بجا بجا کر گارین کو خراج تحسین پیش کیا۔ اگلے بعد انہیں ایک فقید المثل جوس کا شکل میں ریڈ سکوٹر کی طرف سے حیا کیا گیا جہاں ماسکو کے شہریوں کا ایک جم غفیر جھنڈے اور جھنڈیاں اٹھاتے ہوئے بے تابی سے ان کا انتظار کر رہا تھا۔ گہرے نیلے رنگ کی وردیوں میں ملبوس پولیس کے سینکڑوں پولیس ہوائی اڈہ سے ریڈ سکوٹر تک کے سترہ میل لمبے راستہ پر دو رویہ کھڑے تھے اور بے پناہ انجوش کو قابو میں رکھنے کی کوشش کر رہے تھے۔ ماسکو کی سب سے بڑی شاہراہ گرگورکس سٹریٹ دو پہر سے پہلے ہی بند کر دی گئی تھی۔ پہلے خلائی انسان کے استقبال کے سلسلے میں کل چل دوپہر ماسکو کے کارخانے اور دکانیں بھی بند ہو گئی تھیں۔

گارین کی آمد سے قبل ہوائی اڈہ پر مسٹر خروشیتف ان کا بیگ۔ صدر روس اور خروشیتف روسی دہنہ موجود تھے گارین کے ارکان خاندان بھی سرکاری حکام کی صف میں کھڑے تھے۔ گارین کی بیوی اور ان کی ماں اور بہنوئی نے انہیں ہوائی اڈہ پر گلے بستے پیش کیے۔ گارین اپنی بیوی اور مسٹر خروشیتف کے ہمراہ ایک کھلی کار میں بیٹھ کر ماسکو شہر کی طرف گئے۔

روسی خبروں کی ایسی تاہم کے اطلاق کے مطابق مسٹر سوویٹس کے ریڈیو میں کھڑے سے یوری گارین کو "روسی کا ہیرو" کا خطاب آرڈر آف لینن اور گورگورکس سٹریٹ دینے کا اعلان کیا گیا۔

مٹی چنا چڑھ آنا خانہ نامہ میں غرق ہو گئے اس کے پیچھے ہی میٹر بھی مارے ناکہ مڑا کر پڑ گئے تھے ان کے ساتھ بھی یہی حادثہ پیش آیا۔

ارشد زیدی راولپنڈی میں مال روڈ پر فوڈ گرائی کا کاروبار کرتے تھے اور صفیر کا ڈھاکہ میں ہی بزنس تھا۔ ارشد اور صفیر دونوں شادی شدہ تھے۔ اور ان کے تین تین چار چار چھوٹے بچے بھی ہیں۔

درخواست دعا

میرے بیٹوں کی چھوٹی عمر کی سہولت اسٹیٹ صاحب آف کراچی کا داماد میں ٹیومر (TUMOUR) کا اٹک تان میں اپریشن ہوا تھا اب چھل مینٹل آکسفورڈ میں چار ہفتے تک ان کا ٹیومر کے ذریعے علاج ہوا۔ اپریشن کی وجہ سے کمزوری بہت ہے سہولت جماعت سے دعا کہ درخواست ہے کہ ان کی بحیرت حاصلی اور کامیاب علاج کے لئے درود دل سے دعا فرما کر عذرا اسٹیٹا جوہر (ملک سعادت احمد - ۹۷-آمار گل لاکھنؤ)

"سچی ادویہ بلاشبہ نہایت مفید بلکہ جادو اثر میں"

"میں سکر زدیک ان کا ہر گھرانہ میں ہونا ضروری ہے"

مکرم جناب چوہدری عنایت اللہ صاحب لئخ اسلام ٹیورٹا ٹانگٹانیکا سے خرید فرماتے ہیں۔

"ازراہ ہرمانی مذکورہ ذیل ادویہ ارسال فرما کر شکر فرمائیں۔

- ۱ چارٹھی بے پی ٹانگ = ۵ شیشی پیدل ٹانگ
- ۲ شیشی ہومیو ٹانگ = ۱ شیشی برین ٹانگ

مجھے یہ لکھتے ہوئے بڑی خوشی محسوس ہو رہی ہے کہ بفضلہ تعالیٰ آپ کا ادویہ بلاشبہ نہایت مفید بلکہ جادو اثر میں۔ اور میرے نزدیک ان کا ہر گھرانہ میں ہونا ضروری ہے۔"

شرائط ایسی اور ہماری تمام خاص ادویات کی تفصیلات معلوم کرنے کے لئے رسالہ در معلومات ہومیو پتھی کی ایک کاپی مفت حاصل کریں۔

ڈاکٹر راجہ ہومیو پتھ کینیٹری بلوہ

مقبوضہ کشمیر سے مسلمانوں کو اخراج

منظرف آباد ۱۱ اپریل - باوثوق اطلاق کے مطابق نومبر ۱۹۶۴ء سے مارچ ۱۹۶۱ء تک بھارتی فوج نے ایک ہزار پانچ سو پانچ مسلمانوں کو جبراً مقبوضہ کشمیر سے باہر نکالا۔ ان مسلمانوں میں بتایا گیا ہے کہ بھارتی فوج ہفتے سلہ نروں کو مسلل ایسے ظلم و ستم کا نشانہ بنا رہی ہے جنکی اس سے قبل مثال نہیں ملتی۔ اسکی تازہ ترین مثال سو ۶۰۰۰ اجاگلی اور اورا ہونے کے وہاں کے مسلمانوں کو ہرج و مرج دینے کا اعلان کیا گیا۔